

Pravi mož na pravem mestu

**Odkritje doprsnega kipa dr. Valentinu Meršolu,
ki je na Vetrinjskem polju rešil življenje tisočim ljudi**

str. 3

13.6.2004

V soboto, 5. junija, je bilo v Zavodu sv. Stanislava v Šentvidu odkritje in blagoslovitev doprsnega kipa velikemu Slovincu iz prve generacije maturantov predvojnih Škofovih zavodov dr. Valentinu Meršolu (1894–1981).

Navzoče – notranje zaprto dvorišče je bilo nabito polno vseh, ki so želeli počastiti spomin na dr. Meršola – je pozdravil dr. Anton Jamnik, direktor zavoda.

Slavnostni govornik je bil John Corsellis, Anglež, ki je odigral pomembno vlogo za slovenske begunce v povojnih avstrijskih begunskih taboriščih. Svoje zelo tople besede o slovenskih beguncih, in seveda o dr. Meršolu, je prebral v slovenščini. Ob veliki človekoljubni vlogi dr. Meršola je navzoče spomnil na starozavezne Sirahove besede: »Izkažimo čast našim možem, našim očakom po njihovih rodbinah. Med njimi so taki, ki so zapustili ime, tako da še odmeva njihova slava. So pa tudi taki, za katerimi ni spomina; izginiti so, kakor da jih sploh ne bi bilo. Postali so, kakor da bi se ne bili rodili, in tako tudi njihovi otroci za njimi. Ti pa so možje usmiljenja, katerih pravična dejanja niso utonila v pozabo.«

O liku dr. Meršola je govoril dr. Mate Roessmann. Dejal je, da se je dr. Meršol »šolal in izobraževal, da bi reševal življenja posameznikov v njihovih domovih in v bolnišnicah, pa ga je življenjska pot pod božjim nadzorstvom pripeljala na Vetrinjsko polje, kjer je rešil življenje tisočim zdravim ljudi, mož, žena, otrok in starcev, ki pa so bili v življenjski stiski.« Vodil ga je »globok moralni čut za človeško življenje in človeško dostojanstvo. Vodila ga je tudi ljubezen do svojega naroda.« Povedal je, da se dr. Meršola izseljenci v Clevelandu ob obletnici njegove smrti spo-

mnijo vsako leto s spominsko mašo, in poudaril, da si je nedvomno zaslužil spomenik tako na kraju tragičnih dogajanj v Vetrinju, kjer je rešil več tisoč življenj – bil je pravi mož na pravem mestu – kot tudi v domovini, ki ji »je bil zvest sin, nesebičen zdravstveni in socialni delavec, vzor pokončnega izobraženca, človekoljuba in kristjana«.

Kip je odkril slavljencev sin dr. Tine Meršol, blagoslovil ga je škof Andrej Glavan, z lepo glasbo pa so prireditve obogatili nekdanji dijaki Škofijske klasične gimnazije.

I. Ž.



Ob spomeniku dr. Valentinu Meršolu so se zbrali dr. Mate Roessmann, dr. Tine Meršol in John Corsellis (Foto: I. Ž.)